

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2014

8月

2

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期六 农历甲午年 七月初七

第 18361 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

大陆各界向高雄燃气爆炸事件伤亡同胞提供援助

习近平向台湾高雄燃气爆炸事件遇难同胞表示哀悼、对遇难者家属及受伤同胞表示诚挚慰问

新华社北京8月1日电 (记者李寒芳)8月1日凌晨,台湾高雄市发生燃气爆炸事件,造成重大人员伤亡。事件发生后,中共中央总书记习近平十分关心,指示中共中央台办、国务院台办负责人向台湾有关方面转达他和大陆人民对在本次事件中不幸遇难同胞的深切哀悼、对遇难者家属及受伤同胞的诚挚慰问。

国台办立即启动紧急联系机制,通过台

湾陆委会转达了习近平总书记和大陆人民对台湾伤亡同胞及其家属的哀悼和慰问。

贫寒学子缺乏社会实践机会和就业渠道,工会伸手相助—— 上海:大学生社会实践基地既“助学”又“助业”

寒暑假参加实践的学生每月最高可获2000元补贴

本报讯 (记者钱培坚 通讯员曹宏亮 余嘉毅)新海农场困难职工子女杨毅在上海正广和网上购物有限公司货代岗位参加社会实践,毕业后公司直接与他签订了劳动合同,并免除了3个月的试用期。这家公司是上海市总工会建设的185个“大学生社会实践基地”之一。

今年暑假,有30名像杨毅一样的大专院校学生,毕业后在“实践基地”企业实现了就业。他们都是上海市困难职工子女,受到了工会组织的眷顾。

截至目前,近300名在档困难职工家庭子女在上海市总工会就业服务网上注册报名,

根据所学专业、职业规划和居住地等情况,在“实践基地”选择暑期实践岗位。

据介绍,“大学生社会实践基地”是上海市总于2012年推出的服务职工新举措,“实践基地”集中在全市17个区县和11个产业(集团)内生产经营规模较大、经济效益较好、劳动关系和谐并有实际用工需求的企事业单位,

“平时在学校里学的都是理论知识,因为没有‘背景’也找不到实习单位,感谢工会的安排,给了我第一次与社会接触的机会。”连续两年在上海新光工程有限公司参加社会实践的贫寒学子刘伟文说,这些经历为他以后进入社会积累下“经验值”和“人脉”。

在社会实践期间,上海市总工会为学生提供每人每月500元的补贴(含意外伤害互助保障计划参保费用),部分实践基地及所属的区县局(产业)工会也提供一定的补贴,学生每月最高能获得2000元的补贴。两年间,上海市总工会直接拨付补贴近40万元。为提高实践活动的

有效性和针对性,今年上海市总工会完善了岗位匹配和管理模式,设计开发了专门的软件,实现了实践岗位申报、审核、录用和补贴发放全程网上操作。社会实践基地名称和实践岗位信息都在就业服务网上予以公布,28个区县局(产业)工会所属的困难职工家庭大专院校学生可跨区域、系统选择实践岗位。

杨浦区总工会为了实现专业对口,按照学生所学专业,尽量安排适合的实践基地和岗位。光明集团上海申光高强度螺栓有限公司认真制定实践计划,组织开展岗前培训,专门配备带教老师进行“一对一”的指导。

广州停车费全面涨价 每小时16元全国最贵

8月1日,广州越秀区一路边停车场停车量比往日同时段锐减五成。

广州停车费从当日起大幅涨价,其中咪表第一档收费达到国内最贵水平,为16块钱/小时。按照《广州市优化调整停车场差别化收费方案》,8月1日起,商业配套、咪表停车场原来的停车计时标准由“半小时”调整为“15分钟”,一类地区商业停车场白天收费由5元/半小时调整至4元/15分钟,涨幅60%,限定停一天最高为128元。陈骏昊 摄/中新社



培训名义下的奢华浪费 ——揭秘培训中心的背后

新华社“新华视点”记者
孙仁斌 吴昊 潘祺

风景名胜区内,数十家名目繁多的培训中心、疗养院“扎堆”聚集。中央禁令出台后,有的依然大兴土木修建楼堂馆所,有禁不止,顶风违纪……

“新华视点”记者近日在黑龙江、吉林、辽宁三省调查发现,这些藏身风景名胜区的培训中心大多奢华消费尚存、运行不计成本、资源严重浪费,问题不少。

套房保障领导“优先使用”
“只要有钱吃啥都有”

近日,记者来到位于吉林省吉林市的松

花湖风景名胜区,这里群山环抱、风景秀丽,游客均需购票入内。景区内遍布众多政府机关、企事业单位的培训中心或疗养院。

在吉林省财政厅松花湖培训基地,记者看到有两栋正在建设的大楼主体工程已经完工,工人正在进行外部整修。现场一位建筑工人说,这是培训基地2013年投建的会议中心和客房大楼。基地内,还有购物中心、歌舞厅、联排别墅、基地码头等建筑。

记者发现几乎所有培训中心或疗养院都设有套房或总统套房,在预订时工作人员都表示,要首先保障本单位领导“优先使用”。

一些培训中心外表看起来平淡无奇,内部却“别有洞天”。在大连棒棰岛风景区(国家4A级景区),记者看到一家没有挂牌的教育培训基地内,共有两栋4层欧式建筑,楼内从大堂

到客房,装修都很豪华。一位经理介绍,总统套房对外价格6000元/天,如果团队入住,可优惠到3800元/套。“你们包楼后我们就不接待其他客人了,可以保证不会有外人知道。”

记者发现几乎所有培训中心或疗养院都设有套房或总统套房,在预订时工作人员都表示,要首先保障本单位领导“优先使用”。

一些培训中心外表看起来平淡无奇,内部却“别有洞天”。在大连棒棰岛风景区(国家4A级景区),记者看到一家没有挂牌的教育培训基地内,共有两栋4层欧式建筑,楼内从大堂

运行不计成本,各种费用都可以算到培训费里

记者调查发现,这些培训中心、疗养院等,增加了用地、运行、管理费用,加上主管部门在管理上的松散,造成资源严重浪费。

一些培训中心表示,运行成本可以“忽略不计”,培训中心重点在于“服务领导”。

在吉林省电力有限公司镜泊湖培训中心,建有多套别墅和礼堂、餐饮中心等设施。工作人员告诉记者,由于平时没人来培训,餐饮中心等基本闲置不用。客房也因很少有人入住,大量闲置。“建设的时候投了几千万,现在基本都闲着,反正是国家拿钱,成本不成问题。”

黑龙江省国税局牡丹江培训中心的客房经理告诉记者,培训中心内的管理人员都是牡丹江国税局的在职职工,“这里一年基本上要闲置9个月,只有3个月时间能对外承接一些业务。”

为了招揽生意,这个培训中心的工作人员使出了浑身解数。(下转第2版)

13名农民工8年后发现身患尘肺病

贵州织金县工会22次维权讨回188万元赔偿

劳动关系确认和工伤鉴定仍是维权中的工作难点

本报讯 (记者李丰)8年后被诊断发现患有尘肺病,贵州省织金县凤凰山煤矿杨顺华等13名农民工历时20多年的维权历程终于暂时画上句号。织金县总工会会为帮他们讨回188万元的赔偿,先后进行22次维权。

从2003年起,杨顺华等13名农民工在凤凰山煤矿从事井下瓦斯检测工作,其间矿方未采取任何防护措施。由于尘肺病的潜伏期长,2011年,13位农民工被诊断出患有尘肺病,并在医生建议下住院治疗,治疗费先后花费数万元。而当他们拿着诊断报告和住院凭证找到矿方时,矿方却以没有签订劳动合同为由,拒绝支付赔偿。

“我们工龄最短的一个同事在矿上工作也有5年了,煤矿却说我们不是矿方职工,找过老板好几次都不解决。”杨顺华告诉记者。据了解,身患尘肺病的农民工多在一些私营小矿打工,劳动环境差、劳动关系不明确,同时责任方也常缺失,这给他们的维权带来很大的困难。

无奈之下,农民工们选择向劳动保障和信访等相关部门反映情况。相关部门也多次协调劳资双方座谈协商,但因为劳动关系确认和工伤鉴定等关键证据迟迟未得到核实,索赔陷入了“持久战”。

7月25日,这些农民工带着自制的感谢信和锦旗,感谢工会干部们一年来的辛苦付出。

织金县总工会干部说:“辛苦点没什么,但是身患尘肺病的职工由于时间跨度大,他们的

劳动关系确定和工伤鉴定实在太难了。”

记者了解到,目前唯一没有拿到赔偿金的矿工何祖良由于病情最为严重,伤残鉴定赔偿金额最高,县总工会指派法律援助工作者向县人民法院提起民事诉讼,县人民法院已经依法于今年2月24日做出一审判决,凤凰山煤矿须赔偿何祖良37万元。矿方不服一审判决并上诉至毕节市中级人民法院,毕节市中级人民法院于6月11日受理此案,目前正在审理中,预计8月份将开庭审理。

该县总工会常务副主席杨胜礼告诉记者,县总工会将持续关注此案,并提供法律援助,直至案件得到圆满解决。

北京申办2022年冬奥会标识亮相

8月1日,以中国书法“冬”字为创作主体的北京申办2022年冬奥会的标识在北京冬奥组委第一次全体会议上亮相。

据北京冬奥申委相关人士介绍,北京申办冬奥会的标识以中国书法“冬”字为主体,将抽象的滑道、冰雪运动形态与书法巧妙结合,人书一体,天人合一;“冬”字下方两点顺势融为2022,生动自然。标识的下方则是国际奥委会的五环标志。

7月7日,国际奥委会在瑞士洛桑正式宣布中国北京联合张家口,与挪威奥斯陆、哈萨克斯坦阿拉木图成为2022年冬奥会候选城市,标志着冬奥会申办工作进入了第二阶段。

新华社发